Fortbildung in der Albrecht-Dürer-Schule in Weiterstadt (Mensa)

Dienstag, den 17.11.2015 von 14:15- 18:15 Uhr 

“Pubertät 2.0 – Einblick ins digitale Schülerleben – ein Crashkurs in Sachen Jugendmedienschutz und Medienkompetenz” 

Facebook, WhatsApp, Youtube, Skype, Instagram, Snapchat, Lovoo, YouNow, Sexting, Onlinemobbing, Videospiele, Smartphones, Apps, mobiles Internet, Filesharing, Kostenfallen, Copyright, MoF & MILF, problematische Inhalte im WWW – die digitale Welt der aktuellen Schülergeneration ist für die Mehrheit der Lehrkräfte und Eltern ein Buch mit sieben Siegeln, doch sie wirkt immer deutlicher in Schulalltag und Familienleben hinein. 
Günter Steppich, vermittelt authentische Einblicke in diese Welt, zeigt Wege zur Vermittlung eines sicheren und verantwortungsvollen Umgangs mit digitalen Medien auf, der potentielle Risiken und Nebenwirkungen spürbar reduzieren hilft, und gibt Tipps für eine wirksame Elternarbeit. PowerPoint-gestützter Vortrag mit Diskussionsphasen. Der komplette Vortrag sowie weitere Materialen werden zur freien Weiterverwendung zur Verfügung gestellt. 
Die Teilnahme qualifiziert zur Tätigkeit als schulischer Jugendmedienschutzbeauftrage/r.  
Der Referent: Günter Steppich ist Schulberatung im Projekt Jugendmedienschutz des Hessischen Kultusministeriums und Fachberater für Jugendmedienschutz am Staatlichen Schulamt für Wiesbaden und den Rheingau-Taunus-Kreis.  www.medien-sicher.de 
Die Fortbildung ist offen für Lehrkräfte, Schulsozialarbeiter/innen, Eltern und andere Interessierte.  -  Rechtzeitige Anmeldung wird empfohlen!
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Anmeldung per Email an: Schulleitung@ads-weiterstadt.de
